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Με τον Πρόεδρο της Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκικής Δημοκρατίας κ. Μεχμέτ
Γιορμέζ πραγματοποίησε τη συνάντησή του στις 14 Δεκεμβρίου 2012 στην Άγκυρα, όπου αφίχθη
κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Καλωσορίζοντας θερμά τον προσκεκλημένο του ο κ. Μ. Γιορμέζ μοιράσθηκε τις αναμνήσεις από τη
συνάντησή του της 30ης Νοεμβρίου 2011 με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλο, κατά την οποία αποφασίσθηκε η συγκρότηση ομάδας εργασίας για την ανάπτυξη
του διαθρησκειακού διαλόγου. Σε πρώτη της συνεδρίαση η ομάδα θα συνέλθει στις 15 Δεκεμβρίου
στην Άγκυρα.

Ο κ. Μ. Γιορμέζ τόνισε τη σπουδαιότητα των διαθρησκειακών επαφών στον σύγχρονο κόσμο. «Οι
πολιτικές και οι οικονομικές σχέσεις είναι πολύ σημαντικές. Αλλά οι διαθρησκειακές σχέσεις είναι
εκείνες οι οποίες συντελούν περισσότερα στην προσέγγιση των λαών. Στις ημέρες μας, όπως ποτέ
άλλοτε, αισθανόμαστε την ανάγκη να τις αναπτύξουμε», επεσήμανε ο Επικεφαλής της Διεύθυνσης
Θρησκευτικών Υποθέσεων της Τουρκίας.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας διαβίβασε στον συνομιλητή του τις ευχές του
Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου. «Συμφωνώ μαζί Σας ότι στις
ημέρες μας ο διαθρησκειακός διάλογος αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα. Το δυναμικό του θρησκευτικού
παράγοντα υποτιμείτο για μεγάλο χρονικό διάστημα. Ορισμένοι πολιτικοί πίστευαν ότι συν τω
χρόνω δε θα υπήρχε πλέον και ακόμα κατέφευγαν σε καταστολές, όπως είναι η περίπτωση της
Ρωσία. Και όμως στις αρχές του 21 αιώνα γίνεται ολοφάνερο ότι ο θρησκευτικός παράγοντας
διαδραματίζει κυρίαρχο ρόλο στη ζωή των λαών, των κοινωνιών και των κρατών», ανέφερε ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Επίσης συζητήθηκαν προβλήματα, τα οποία προκαλεί ο θρησκευτικός ριζοσπαστισμός σε μερικές
χώρες του κόσμου, η θέση των θρησκευτικών μειονοτήτων και η εξασφάλιση των δικαιωμάτων
τους, τα ζητήματα της θρησκευτικής παιδείας και ο καταρτισμός των κληρικών.

Εν συνεχείᾳ ο Ιεράρχης έθιξε το θέμα των προσκυνηματικών περιηγήσεων των πιστών της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τα ιερά προσκυνήματα του αρχαίου Βυζαντίου καθώς και η
θέση των κατοικούντων στην Τουρκία Ρώσων ομογενών. Με ευχαρίστηση τονίσθηκε η
εποικοδομητική στάση της Τουρκικής ηγεσίας στο θέμα της τέλεσης των ακολουθιών στα ιερά
προσκυνήματα, της κάλυψης των πνευματικών αναγκών των Ρωσόφωνων Ορθοδόξων πιστών σε
διάφορες πόλεις της Τουρκίας και ειδικότερα στην Αττάλεια, όπου λειτουργεί Ιερός Ναός και
κατόπιν ευλογίας του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου και άδειας των
τουρκικών αρχών τελούνται τακτικές ακολουθίες στην Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα.



Σχετικά με την ανάπτυξη των Ορθόδοξων προσκυνηματικών περιηγήσεων στα χριστιανικά
προσκυνήματα στην Τουρκία, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε ότι εκτός πλήθους
ανθρώπων από τη Ρωσία, Ουκρανία, Λευκορωσία και άλλες χώρες της κανονικής δικαιοδοσίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, οι οποίοι έρχονται στην Τουρκία για διακοπές, αυξάνεται ο
αριθμός όσων επισκέπτονται τη χώρα για προσκύνημα.

«Στην ανάπτυξη αυτού του τομέα έχουμε συνεργασία με το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως.
Καμιά φορά οργανώνονται κοινά προσκυνήματα, στα οποία συμμετέχουν Ιεράρχες των Εκκλησιών
Κωνσταντινουπόλεως και Ρωσίας. Κατόπιν προσωπικής προσκλήσεως του Παναγιωτάτου
Πατριάρχου Βαρθολομαίου επισκέφθηκα μαζί του την Καππαδοκία και άλλους τόπους», επεσήμανε
ο κ. Ιλαρίωνας.

Ακολούθως  ο κ. Μ. Γιορμέζ ενημέρωσε για τις προσπάθειες της τουρκικής Πολιτείας για την
εμπέδωση της ειρήνης μεταξύ των θρησκειών και για να έχουν οι εκπρόσωποι όλων των τοπικών
ομολογιών και θρησκευτικών ομάδων ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες για την κάλυψη των
πνευματικών τους αναγκών.

Εν κατακλείδι ο κ. Μ. Γιορμέζ ζήτησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να διαβιβάσει τις εγκάρδιες ευχές
του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο καθώς και την πρόσκληση
να επισκεθεί την Άγκυρα.

Σημειωτέον ότι στη συνάντηση στη Διεύθυνση Θρησκευτικών Υποθέσεων συμμετείχαν επίσης ο
πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο ιερομόναχος Στέφανος
Ηγκούμνωφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ, ο Πρεσβευτής Σύμβουλος της Ρωσικής Πρεσβείας στην Τουρκία
κ. Α. Μπουράβωφ ενώ από την τουρκική πλευρά ο Διευθυντής του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων της
Διεύθυνσης Θρησκευτικών Υποθέσεων κ. Μεχμέτ Πατσάτζι και υπάλληλοι της Διεύθυνσης.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53303/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

